
9 êëàññ Äîñêè è òàáëèöû 20 ÿíâàðÿ 2020

1. Ôèãóðà êåíãóðó áü¼ò 8 êëåòîê, ðàñïîëîæåííûõ îò íå¼ íà 2 èëè 3 êëåòêè

ëåâåå, ïðàâåå, âûøå èëè íèæå (à ñîñåäíèå êëåòêè íå áü¼ò). Êàêîå íàèáîëüøåå

÷èñëî íå áüþùèõ äðóã äðóãà êåíãóðó ìîæíî ðàññòàâèòü íà äîñêå 8× 8?

2. Ôèãóðà ìàìîíò áü¼ò êàê ñëîí (ïî äèàãîíàëÿì), íî òîëüêî â òð¼õ íà-

ïðàâëåíèÿõ èç ÷åòûð¼õ (îòñóòñòâóþùåå íàïðàâëåíèå ìîæåò áûòü ðàçíûì

äëÿ ðàçíûõ ìàìîíòîâ). Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî íå áüþùèõ äðóã äðóãà ìà-

ìîíòîâ ìîæíî ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé äîñêå 8× 8?

3. Íà äîñêå 300×300 ðàññòàâëåíû ëàäüè, îíè áüþò âñþ äîñêó. Èçâåñòíî, ÷òî

êàæäàÿ ëàäüÿ áü¼ò íå áîëåå ÷åì îäíó äðóãóþ ëàäüþ. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì

k â êàæäîì êâàäðàòå k × k îáÿçàòåëüíî ñòîèò õîòÿ áû îäíà ëàäüÿ?

4. k êëåòîê êëåò÷àòîãî êâàäðàòà 20×20 îêðàøåíû â ÷¼ðíûé öâåò, à îñòàëü-

íûå � â áåëûé. Åñëè â êàêîé-òî ìîìåíò òðè èç ÷åòûð¼õ êëåòîê, öåíòðû êî-

òîðûõ ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè ïðÿìîóãîëüíèêà ñî ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè

ñòîðîíàì êâàäðàòà, îêðàøåíû â ÷¼ðíûé öâåò, òî ÷åðåç ìèíóòó è ÷åòâ¼ðòàÿ

êëåòêà òîæå ïåðåêðàøèâàåòñÿ â ÷¼ðíûé. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì k ìîæåò

îêàçàòüñÿ òàê, ÷òî ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ âåñü êâàäðàò ñòàíåò ÷¼ðíûì?

5. Êëåòêè êâàäðàòà 2020 × 2020 ïðîèçâîëüíî ðàñêðàøåíû â 4 öâåòà. Äî-

êàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî Ò-òåòðàìèíîøåê, êëåòêè êîòîðûõ îêðàøåíû â 4

ðàçíûõ öâåòà, ìåíüøå, ÷åì 51% îò îáùåãî êîëè÷åñòâà Ò-òåòðàìèíîøåê.

6. Êëåòêè òàáëèöû 100×100 ïîêðàøåíû â ÷¼ðíûé è áåëûé öâåòà. Ïðè ýòîì

âî âñåõ ñòîëáöàõ ïîðîâíó ÷¼ðíûõ êëåòîê, â òî âðåìÿ êàê âî âñåõ ñòðîêàõ

ðàçíûå êîëè÷åñòâà ÷¼ðíûõ êëåòîê. Êàêîâî ìàêñèìàëüíîå âîçìîæíîå êîëè-

÷åñòâî ïàð ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå ðàçíîöâåòíûõ êëåòîê?

7. Êëåòêè äîñêè 100 × 100 îêðàøåíû ëèáî â ÷¼ðíûé, ëèáî â áåëûé öâåò,

ïðè÷¼ì âñå êëåòêè, ïðèìûêàþùèå ê ãðàíèöå äîñêè � ÷¼ðíûå. Îêàçàëîñü,

÷òî íèãäå íà äîñêå íåò îäíîöâåòíîãî êëåò÷àòîãî êâàäðàòà 2× 2. Äîêàæèòå,
÷òî íàéä¼òñÿ êëåò÷àòûé êâàäðàò 2×2, îêðàøåííûé â øàõìàòíóþ ðàñêðàñêó.

8. Â êàæäîé êëåòêå òàáëèöû 100 × 100 çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî. Çà îäèí õîä

ðàçðåøàåòñÿ ê âûáðàííîé êëåòêå ïðèáàâèòü êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå

êëåòîê, à èç ñîñåäíèõ âû÷åñòü ïî åäèíèöå. Èç ëþáîé ëè ðàññòàíîâêè ÷èñåë

ñ ñóììîé 0 ìîæíî ïîëó÷èòü ðàññòàíîâêó èç âñåõ íóëåé?

9. Íà äîñêå n× n (n > 2) íåêîòîðûå êëåòêè ÷¼ðíûå, à îñòàëüíûå áåëûå. Â

êàæäîé áåëîé êëåòêå çàïèñàíî êîëè÷åñòâî ÷¼ðíûõ êëåòîê, èìåþùèõ ñ íåé

õîòÿ áû îäíó îáùóþ âåðøèíó. Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå

ñóììû âñåõ çàïèñàííûõ ÷èñåë.
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